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MONDELINGE VRAAG MET DEBAT O-0101/08
ingediend overeenkomstig artikel 108 van het Reglement
van Marco Cappato, Ignasi Guardans Cambó, Jeanine Hennis-Plasschaert, Renate Weber, Ona 
Juknevičienė, Baroness Sarah Ludford, Alexander Alvaro, Sophia in 't Veld en Adina-Ioana Vălean, 
namens de ALDE-Fractie
aan de Commissie

Betreft: Invloed maatregelen veiligheid luchtvaart en bodyscanners op mensenrechten, privacy, 
gegevensbescherming en persoonlijke waardigheid

De Commissie heeft voorgesteld om body scanners toe te laten voor het screenen van luchtreizigers 
op luchthavens in de EU. Het gaat om machines die de zogenaamde 'millimeter wave'-technologie 
gebruiken, die van de betrokken personen uitermate gedetailleerde beelden opleveren, alsof ze naakt 
zijn, inclusief hun geslachtsdelen. De maatregel heeft grote invloed op fundamentele mensenrechten, 
zoals het recht op privacy, en op gegevensbescherming en de persoonlijke waardigheid.

Vindt de Commissie niet dat:

- het voorstel grote invloed heeft op fundamentele mensenrechten, het recht op privacy, 
gegevensbescherming en waardigheid, hetgeen moet worden geëvalueerd middels een 
impactbeoordeling mensenrechten, zoals bedoeld in de mededeling over de naleving van het 
Handvest van de grondrechten in voorstellen van de Commissie, en dat raadpleging nodig is van 
de Europese Toezichthouder voor de gegevensbescherming, zoals bedoeld in artikel 28, lid 2, van 
Verordening (EG) nr. 45/20011, alsmede van de werkgroep artikel 29 en het Bureau voor de 
grondrechten?

- het voorstel verdergaat dan alleen technische maatregelen voor de burgerluchtvaart en dat het 
niet kan worden onderzocht overeenkomstig de comitologieprocedure, terwijl de rechtsgrondslag 
van de tekst niet-geëigend is, aangezien veiligheidskwesties onder de derde pijler vallen, en dat 
de methoden, vereisten en procedures voor screening onderling nauw met elkaar verbonden zijn 
en op hetzelfde moment moeten worden bestudeerd en volledig democratisch toezicht door het 
Europees Parlement behoeven?

- er twijfels bestaan omtrent de proportionaliteit en de noodzaak van het voorstel in een 
democratische samenleving, zodat het de EU en zijn lidstaten blootstelt aan mogelijke rechtzaken 
in verband met schending van mensenrechten en fundamentele vrijheden, alsook aan 
veroordeling door mensenrechtenorganisaties op nationaal, Europees en internationaal niveau?

- het voorstel vooraf zou moeten worden gegaan door diepgaand technisch en wetenschappelijk 
onderzoek naar reeds beschikbare technologieën en technologieën die op dit moment in 
ontwikkeling zijn, zoals met betrekking tot vloeistoffen, en dat onderzoek noodzakelijk is naar de 
mogelijke invloed daarvan op de menselijke gezondheid?

- er behoefte bestaat aan een breder, transparant en open debat, met participatie van reizigers, 
betrokken partijen en instellingen op Europees en nationaal niveau, over zo'n gevoelige kwestie 
als deze, die van invloed is op de fundamentele rechten van burgers?

- de ontwerpmaatregel op grond van de hierboven vermelde redenen verdergaat dan de 
uitvoeringsmaatregelen zoals bedoeld in de basistekst, niet verenigbaar is met het doel en de 
inhoud van het basisinstrument en de beginselen van subsidiariteit en proportionaliteit niet 
eerbiedigt?
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